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（参考答案在最后）

1．2010年，研究人员在富含砷的沉淀物中发现了一种怪异的生物体，这种被命名为“GFAJ-1”的细菌可

以在富砷少磷的试验环境中茁壮生存。研究人员称，这种细菌已经将砷元素取代磷元素的位置，改写了自己的

DNA。由此，有人认为生命法则已经被推翻。然而，最近的研究否定了这个结论，虽然这种细菌确实可以存活

于 2010年实验所描述的环境中，但是当磷元素的数量减少到比当时实验中的数量还要少时，“GFAJ-1”细菌

就无法存活，此外，在“GFAJ-1”细菌的 DNA中并没有发现砷元素的存在。可见这种喜砷生命的存在同样需

要磷元素，只不过需求量极少而已。

文中的“生命法则”是指（ ）

A．DNA是不可能被改写的 B．生命依赖于特定环境

C．磷是生命不可或缺的 D．喜砷生命同样需要磷

2．堵车会延长人们的预期出行时间，造成心理上的不满和体能上的疲乏，但在美国以及欧洲等发达国家，

堵车已经连带产生了一系列“堵车经济”，比如汽车餐厅、车内方便食品、车内有声读物、车内免提电话、车

载视频等。濒临垂危的广播业也因汽车业的发展和堵车现象的增加，得以在交通广播领域施展拳脚。

由上述文字可以得出（ ）

A．堵车可以催生新的经济增长点 B．广播业因堵车而重新焕发生机

C．发达国家的人们并不在意堵车 D．堵车经济可以减轻行为疲乏

3．20世纪 50年代，有科学家发现细菌会脱落细胞壁，不再呈现特有形状，让免疫系统“失察”；一段时

间以后，这些细菌会重新获得细胞壁，恢复原有形状，再次全面具备感染人体的能力。最近，有研究人员首先

施用一种抗生素，突破大肠杆菌的细胞壁，让它改变形状。随后施用另一种抗生素，针对一种名为MreB的蛋

白质，令细菌即使增殖，也无法恢复原有形状，不再具备感染能力，最终自然消亡。这项研究可以解释细菌抗

药性成因，对细胞壁构建过程加深理解，可望促成对抗生素运用战略更好的筹划。

根据这段文字，下列说法正确的是（ ）

A．抗生素阻止细菌重新获得新细胞 B．抗生素抑制MreB的蛋白质产生细菌

C．MreB的蛋白质主导细菌细胞壁变异 D．MreB的蛋白质是细菌“隐身”的关键

4．词典中对图书馆的解释是：图书馆是搜集、整理、收藏图书资料供人阅览、参考的机构，图书馆有保存

人类文化遗产、开发信息资源、参与社会教育等职能。而其中，收藏书籍，供人阅览、参考，从而传播文化，

应当是重点。这是为世人所共同认知的。但是，站在不同的角度，也有人对图书馆的功能提出了质疑。日本著

名古书收藏家池谷伊佐夫在其《日本书店的手绘旅行》一书中写道：“被图书馆收购的古典书籍，被贴上标签

后，就此收藏在箱底，不见天日，鲜有机会在一般人面前露面。图书馆可以说是书籍的黑洞。”

对图书馆是“书籍的黑洞”现象认知最准确的是（ ）

A．针对古籍藏书珍存善本，切中图书馆的各种弊端

B．古典书籍非常珍惜，图书馆精心收藏本无可厚非

C．图书馆不仅要保存人类文化遗产，更要传播文化

D．图书馆保存的古籍藏书难以得到一般读者的阅读

5．在我看来，与其说是赵本山的小品受欢迎，还不如说是赵本山的这个人本身更受关注。自从赵本山登上

央视春晚这个大舞台，在陈佩斯等笑星长期缺席的情况下，赵本山和他的“赵家班”几乎成了央视的“金字招

牌”，甚至一度成为春晚的收视保证。但事实却无情地证明：赵本山已经被央视“过度消费”了。

“过度消费”，即（ ）

A．演员的个性经常被抹杀 B．演员的才华总是被忽视

C．演员的才华已经被透支 D．演员的个性容易被扭曲
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6．中国传统节日基本上是按天人和谐的精神设立，按时令顺序相继排列的，与大自然的节律相适应。“节”

是天地时气的交合之处，是“天”“地”日月的的节奏，那么也应当是“人”的节奏，它区隔出一年生活周期

中的各个阶段，展现出一年生活中各个阶段的含义，犹如生命成长过程中的各个阶段，是连通自然节律与人生

节律的“节点”。

下列说法与文意不符的是（ ）

A．中国传统节日的主导观念是天人合一 B．中国传统节日的“节”有多重涵义

C．中国传统节日可以对应人生不同阶段 D．中国传统节日犹如自然与人生的标记

7．若公众史学归属于历史学，那么目前历史学门类的三个一级学科（中国史、世界史与考古）都无法单独

包容它；更何况它还包含着文学、传播学、艺术等非历史学学科的元素。在欧美高校，公众史学要么是被作为

历史学系所设立的专业学位项目，要么是由历史教育学与艺术专业合作设立的跨学科项目。由此，中国的公众

史学若想拥有自己独特的学科属性，必须在这一点上有所明晰。

这段文字最合适的标题是（ ）

A．公众史学学科性质应有所明晰 B．公众史学与历史学门类的关系

C．中国与欧美公众史学不同的归属 D．公众史学究竟是怎样的一种学科

8．与发达国家新的城市发展理念不同的是，中国的很多城市仍然醉心于打造“花园城市”。如果将“花园

城市”理解为花团锦簇、绿树成荫，这本身并不错。问题在于，很多地方将“花园城市”理解成了低密度和宽

马路，特别是在新城建设中盲目追求宽马路、大广场和大的绿化带，这就错了。

以下说法最可能符合作者观点的是（ ）

A．“花园城市”已经是一个过时的城市发展理念

B．“花园城市”并不单单指花团锦簇和绿树成荫

C．“花园城市”建设不应一味追求低密度和宽马路

D．中国对于“花园城市”的理念存在误解

9．在这位演员死后的几周内，很多关于精神疾病和抑郁症的讨论纷纷见诸报端，包括演员自杀的各种猜测

也走进了人们的视野。继而，舆论开始转向了对精神疾病和治疗进展的讨论。是的，社会确实需要鼓励开展这

种话题的讨论，然而，有多少讨论是聚焦抑郁症患者每天必须面对的精神困扰？似乎更多的讨论集中在精神疾

病的悲剧结局上，而不是及时进行干预，似乎抑郁症患者的死亡比他们的生命更容易引起讨论，这种状况亟需

改变。

下列说法不符合文意的是（ ）

A．抑郁症患者的精神状况更值得关注 B．对抑郁症患者的精神困扰讨论不够

C．舆论应减少对精神疾病话题的讨论 D．舆论过度关注精神疾病患者的自杀原因

10．我们只能通过空间来表达它，比如说我们用一条直线来表达一段时间，或者用一个表盘，在上面刻上

十二个点，来表达一天的二十四小时。这是用空间来表达时间。但是这种表达又是不完全的，一条直线虽然可

以表达时间所经历的路程，但是它不能表达时间的方向。有人说，可以有一个办法，画一条直线，然后画一个

箭头，说明时间就是朝那个方向的，但是这还是不太贴切，因为实际上时间自身是无法用形象来表达的。

最适合做这段文字标题的是（ ）

A．时间是不可思议的 B．时间难以捉摸

C．时间是一个奇妙的问题 D．时间之门

11．习近平总书记多次用“墩墩苗”来比喻年轻干部的成长。墩苗，正是抑制幼苗茎叶徒长、促进根系发

育，让庄稼能耐得住旱涝、扛得住风雨。年轻干部坚持在基层滚出一身泥巴味、与群众建立真感情，才可能出

政绩、得信任，迎来真正向上的成长。
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最适合作为这段文字的标题是（ ）

A．行动最有说服力 B．“向下”与“向上”的辩证法

C．基层锻炼需坚守“初心” D．年轻干部“向下”方能“向上”

12．在南美洲安第斯高原海拔 4000多米人迹罕至的地方，生长着一种花，名叫普雅花，花期只有两个月，

花开之时极为绚丽。然而，谁会想到，为了两个月的花期，它竟然等了 100年。100年中，它只是静静伫立在

高原上，栉风沐雨，用叶子采集太阳的光辉，用根汲取大地的养料……就这样默默等待着，等待着 100年后生

命绽放的惊天一刻，等待着攀登者身心俱疲时的眼前一亮。

以下最适合做上文题目的一项是（ ）

A．美丽的坚持 B．沉默的力量

C．百年的等待 D．迟到的辉煌

13．锂离子电池是一种非常重要的储能技术，广泛应用于便携电子设备和新能源汽车上，随着电动汽车、

智能电网时代的到来，锂离子电池大规模发展受到锂资源短缺的瓶颈制约。与锂相比，钠储量丰富、分布广泛、

成本低廉，并且与锂具有相似的理化性质，因而钠离子电池的研究再一次受到科研界和工业界的广泛关注。与

锂离子电池相比，钠离子电池的能量密度通常较低，虽不太适合应用在对能量密度有较高需求的便携式电子设

备和电动汽车领域，但适合应用于对能量密度要求不太高，对成本敏感的低速电动车和通讯基站、家庭储能等

领域。

下列选项中，与这段文字意思相符的是（ ）

A．从经济效益来说，钠离子电池比锂离子电池实惠

B．锂离子电池的昂贵造价是其发展的瓶颈

C．钠离子电池的应用范围比锂离子电池广

D．锂离子电池不会被钠离子电池完全取代

14．即便执行最严格的农作物中农药残留标准仍有剩余风险，但若执行零残留标准，人类将面临更严重的

食物短缺风险，因而标准的制定需要全面权衡农药残留的致害成本和农药带来的农作物增产收益。这背后是一

种社会总成本与总收益的权衡，是人类追求社会总体福利最大化而必须承受的副产品。

下列说法不能从文段中推出的是（ ）

A．农药残留检验执行零标准在现实中不太可能实施

B．人类的决策需要在社会总成本与收益中权衡

C．农作物中残存一定农药其实对解决食品短缺有益

D．农作物中含有一定农药残留是人类不得已的选择

15．“假疲劳”不光出现在运动时，其实人生的每一次尝试或者探索，都会遇到“假疲劳”的困扰。要完

成一项任务，接手一份工作，开始时顺风顺水，进展迅速，但随着过程的推进，碰到的问题越来越多，遇到的

困难越来越大，需要不断支出精力和体力，难免心生倦怠，甚至质疑自己的能力。然而，越是到了“乳酸”积

累的峰值，越不应轻言放弃，面对虚假疲劳的“杯弓蛇影”畏葸不前。

这段文字中的“乳酸”指的是（ ）

A．所能汲取的新能量 B．遇到的困难与挫折

C．逃避责任的借口 D．个人成就及荣誉

16．重大科技创造中很少有能像大型水坝这样让人痴迷的。可能正是因为人类长期遭受旱涝灾害的摆布才

使得让水听人的调遣如此令人痴迷。但让人着迷有时也就使人盲目。有几个巨型大坝项目就有弊大于利的危险。

建造大坝的教训是：大的未必总是好的。建一座巨大的、功能强的水坝已成为那些努力显示自己的国家和人民

的一个成就的标志。但对国家和民族并没有多大益处，埃及在阿拉伯世界的领导地位因阿斯旺大坝而得以巩固。
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土耳其在力图跻身第一世界的计划中也包括修建阿塔特克大坝。

但大坝往往不如预期那样发挥功效。第一段第三句话暗示了（ ）

A．人们若对现实视而不见便会很高兴

B．盲人可能比看得见的人更幸福

C．过于兴奋的人往往忽视至关重要的东西

D．迷恋使人们丧失判断

17．一篇文章的体例（以及界定文章体例的职业系统规则）就是一个具体的背景，有它的潜规则，要求你

（这种语言）只能以这种面目示人。语言的丰富复调依然还存在，只是在这个语境下被掩藏了。只要操持语言

的人保有足够的能力，它就会自然重现在另一个语境中。

文段中“潜规则”是指（ ）

A．文章体例所需的语言风格 B．文章体例所需的系统规则

C．文章背景包含的深层语境 D．文章背景相关的语言能力

18．“新零售”虽然已经成为当下最火热的概念，但究竟何为新零售其实并没有一个准确的定义。专业的

说法是“人、货、场在互联网和大数据下的重构”，通俗地理解大概就是线上和线下结合，然后辅之以人工智

能、大数据、云计算等技术手段，对传统零售业的生产销售等环节实现全方位的升级改造。

以下说法可以从原文推出的是（ ）

A．人工智能等新技术的出现是实现新零售的必要条件

B．新零售能够弥补传统零售业线下销售渠道单一的不足

C．新零售大量运用高科技，能够有效降低传统人力成本

D．传统电商的增长瓶颈是推动新零售落地的动力

19．快递包装标准滞后、回收循环难度大、环保意识不足，是阻碍快递包装绿色化的三大瓶颈。要打破这

些瓶颈，还有大量的工作要做。比如，必须解决现行标准多为推荐性指标、约束力不强、执行有难度等问题，

出台国家级的强制性标准；要解决对快递的“五花大绑”、过度包装问题，首先得解决野蛮装卸、分拣问题；

要提高包装物料的循环利用率，很重要的一环是，对消费者而言，可再利用的包装物如纸箱、塑料等垃圾，要

有地方处理。

最适合做以上文字标题的一项是（ ）

A．做好组合拳助力快递绿色包装 B．快递包装绿色化任重道远

C．实现快递包装绿色化还有三大瓶颈 D．快递包装绿色化需要社会综合治理

20．所谓信息加工，就是将人脑与计算机进行类比，将人脑看作类似于计算机的信息加工系统。但是这种

类比只是机能性质的，也就是在行为水平上的类比，而不管作为其物质构成的生物细胞和电子元件的区别。换

句话说，这种类比只涉及软件而不涉及硬件。

这段话中的“软件”是指（ ）

A．物质的构成 B．信息加工系统

C．生物细胞和电子元件 D．机能性质
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【参考答案与解析】

1．【解析】C。本题考查词语指代。根据“生命法则”定位在文段第三句，细菌不靠磷元素也能生存，有

人认为生命法则被推翻。接着下文通过另一个试验推翻了这个观点，文末点明主旨，喜砷生命的生存同样需要

磷元素，只是量的多少。可见磷元素对生命依然是必不可少的，这就是并没有被推翻的“生命法则”。因此，

结合选项应该选择 C项。A项在另一个证明生命法则没有被推翻的试验中并没有提到 DNA，故排除；B项依赖

特定环境表述不明确，排除；D项过于表面化，不符合生命法则这个名称的意思。故正确答案为 C。

2．【解析】A。本题考查细节理解。转折关联词“但”之后为文段语意重点，即一些发达国家因堵车产生

了一系列“堵车经济”，接着“比如”举例说明了“堵车经济”的各种表现。因此，文段主要围绕堵车和“堵

车经济”论述。根据主体一致原则可直接排除 C项；B项是文中最后一句的同义转述，只是堵车经济的一个表

现；D项文中没有提到对行为疲乏的益处。故正确答案为 A。

3．【解析】D。细节判断题，根据文段判断选项正误。A项，根据文段可知，抗生素使细菌增殖，但无法

恢复原有形状，即已经重新获得新细胞，但形状不能恢复，A项错误，排除。B项，根据“令细菌即使增殖”

可知，已产生新细菌，排除。C项，文段的表述为，细菌脱落细胞壁，故“变异”无中生有，排除。D项，文

段表明针对MreB 蛋白质作用后，细菌无法恢复原有形状，即 MreB 蛋白质能控制细菌脱落与重获细胞壁，表

述正确。故正确答案为 D。

4．【解析】D。文段首先介绍了图书馆的功能，接着通过“但是”转折进行强调，很多被图书馆收购的书

籍，很少有机会能在一般人面前露面。故可知“书籍的黑洞”指的是图书馆现存的问题，即很多书籍不能得到

充分使用，无法被人阅读，对应选项为 D项。

A项，文段只表明了图书馆现存的一个弊端，即有些书无法被人阅读，失去了其功能，“各种弊端”无中

生有，排除。B项，未体现图书馆现存的问题，故无法对应“书籍的黑洞”，排除。C项，属于图书馆的作用，

与“书籍的黑洞”，即图书馆现存的问题无关，排除。故正确答案为 D。

5．【解析】C。本题考查词语理解。“过度消费”与选项中的“透支”是近义词，由材料可知，由于其他

笑星的长期缺席，央视只能靠赵本山年年上春晚，“透支”了赵本山的“才华”。因此，结合选项应该选择 C。

材料中没有提到演员的个性，故 A、D项不选；材料中说赵本山“几乎成了央视的‘金字招牌’，甚至一度成

为春晚的收视保证”，可见赵本山的小品被重视的程度，与“忽视”不符，故 B项也不正确。故正确答案为 C。

6．【解析】C。文段为“犹如生命成长过程中的各个阶段”，而 C项为“可以对应人生不同阶段”显然偷

换概念，不符合文意。根据文段中“中国传统节日基本上是按天人和谐的精神设立”可知 A项符合文意。根据

文段“‘节’是天地时气的交合之处，是‘天’‘地’日月的节奏，那么也应当是‘人’的节奏，它区隔出一

年生活周期中的各个阶段，展现出一年生活中各个阶段的含义”，说明“节”有多重含义，B项符合文意。根

据文段“犹如生命成长过程中的各个阶段，是连通自然节律和人生节律的‘节点’”可知 D项符合文意。本题

为选非题，故正确答案为 C。

7．【解析】D。文段为分总结构。开篇提出问题，即公众史学归属于历史学的话，历史学的一级学科不能

包容它，并且公众史学还包含其他非历史学科的元素，也就是它的学科属性不明确。中间举例分析问题。最后

通过“由此”引出结论，其中“这一点”指代“学科属性”，所以，文段的重点是强调需要搞清楚公众史学是

什么样的学科，它的属性是怎么样的。对应 D选项。A项为对策类表述且表述片面，而标题应宏观把握文段中

心，故排除；B项为文段提出问题部分，非重点，排除；C项欧美公众史学仅为举例子，非重点，排除。故正

确答案为 D。

8．【解析】C。根据文段“问题在于，很多地方将‘花园城市’理解成了低密度和宽马路……这就错了”

可知，文段重点强调的是目前中国建设“花园城市”的问题，“‘花园城市’建设不应一味追求低密度和宽马

路”，C项当选。A项“过时的”，无中生有，排除；B项强调“花园城市”的理念，文段更强调误解，偏离
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文段中心，排除；D项，文段强调“很多地方”，只是我国的某些城市会有理解偏差，而并非整个中国，概念

扩大，排除。故正确答案为 C。

9．【解析】C。由“是的，社会确实需要鼓励开展这种话题的讨论”可知，C项与文意不符，当选。根据

“有多少讨论是聚焦抑郁症患者每天必须面对的精神困扰？”可知，强调抑郁症患者的精神状况更值得关注。

A、B两项符合文意，排除。由“似乎更多的讨论集中在精神疾病的悲剧结局上，而不是及时进行干预”可知，

D项符合文意，排除。

10．【解析】B。文段首先说明只能依靠空间来表达时间，之后通过转折词“但是”指出这种表达是不完

全的，一条直线不能表达时间的方向。尾句指出有些人用直线和箭头的方向来表示时间的方法，之后通过转折

词“但是”并指出其不太恰当，时间自身是无法用形象来表达的。故文段通过两个转折词共同强调时间很难清

楚的表达出来，让人捉摸不透，对应 B项。A项“不可思议”指对事物、情况或言行不可想象或难以理解，文

段并非强调语言难以理解，而是很难清楚地表达，排除；C项“奇妙”、D项“时间之门”均体现不出时间难

以捉摸的特点，偏离文段重点，排除。故正确答案为 B。

11．【解析】D。文段首句通过“墩墩苗”来比喻年轻干部的成长，第二句具体解释“墩苗”的作用，最

后一句再次强调年轻干部需要在基层中锻炼、“墩苗”，才可能真正向上成长，故文段的重点对应 D项，“向

下”恰好形象体现了“墩苗”这一动作，表示到基层中锻炼，“向上”指的是出政绩、得信任，向上成长，当

选。A、B两项没有提到文段的主题词“年轻干部”，偏离中心，排除；C项“坚守‘初心’”非重点，没有体

现出“向上”和“向下”的关系，排除。故正确答案为 D。

12．【解析】A。过程是等待了百年，最后的结果是迎来了美丽绽放的一刻，说明这百年的等待是一种为

了美丽而付出的坚持，因此选择 A。B、D两项的标题侧重点错误，排除；此题容易错选 C项，但 C项只谈到

了等待，未体现出更深层次的意义。故正确答案为 A。

13．【解析】D。A项，对比两类电池的经济效益，文段中仅提到纳成本低廉，但并未明确提出钠离子电

池本身的成本高低，排除。B项，表述错误，锂资源短缺是锂离子电池发展的瓶颈，排除。C项，表述错误，

文段只说明这两类电池的适用范围，并未对比哪个比较广，排除。D项，根据文段“与锂离子电池相比，钠离

子电池的能量密度通常较低，虽不太适合应用在对能量密度有较高需求的便携式电子设备和电动汽车领域”可

知，锂离子电池在对能量密度有较高需求的领域具有优越性，因而不会被钠离子电池完全取代，当选。故正确

答案为 D。

14．【解析】C。A项，根据文段“若执行零残留标准，人类将面临更严重的食物短缺风险”及“农药残

留的背后是人类追求社会总体福利最大化而必须承受的副产品”可知，农药残留检验执行零标准在现实中不太

可能，该项表述正确，排除；B项，根据文段“这背后是一种社会总成本与总收益的权衡”可知，“这背后”

指的就是零残留标准政策的制定，该项表述正确，排除；C项，对应文段的逻辑顺序为“若执行零残留标准，

会导致更严重的食物短缺风险”，仅能说明要是不想出现食物短缺风险，就不要执行零残留标准，而不能推出

农药残留对解决食品短缺有益，故该项无中生有，不符合文段语义；D项，由文段结尾“必须承受的副产品”

可知，农药残留是人类不得已的选择，该项表述正确，符合文段语义，排除。本题为选非题，故正确答案为 C。

15．【解析】B。首先定位原文，“乳酸”出现在文段中间，需结合上下文进行理解。前文表述的是随着

过程的推进，遇到的问题和困难越来越多，接下来通过“然而”表转折，强调越是到了“乳酸”的峰值，越不

能轻言放弃。故文段的“乳酸”表示前文“遇到的困难和问题”，对应 B项表示正确。A项“新能量”和 D项

的“成就及荣誉”均为积极的表述，与“乳酸”的感情色彩不符，排除；C项“借口”不能体现外界的困难和

问题，而是面对问题的一种消极态度，排除。故正确答案为 B。

16．【解析】D。文段意为，大型水坝在令人痴迷的同时，也使人陷入盲目而忽略利弊大小，埃及的阿斯

旺大坝和土耳其的阿塔特克大坝就是最好的案例。故第三句话“但令人着迷有时也就使人盲目”暗示了“迷恋
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使人丧失判断”，“丧失判断”是对“盲目”的同义替换。故正确答案为 D。

17．【解析】A。据提问知此题为词句理解题。

由“潜规则，要求你（这种语言）只能以这种面目示人”可知，“面目”是表象的东西，与之对应的是语

言风格，而系统规则是一种语言中深层次的东西。因此，结合选项应该选择 A。分析题干可知，“潜规则”是

针对体例而言的，排除 C、D。故正确答案为 A。

18．【解析】B。根据文段“线上和线下结合”、“对传统零售业的生产销售等环节实现全方位的升级改

造”可知，新零售有助于改善传统零售业的销售情况，故 B项表述正确。A项，根据“辅之以人工智能、大数

据、云计算等技术手段”可知，“人工智能等新技术的出现”只是实现新零售的辅助而不是必要条件，排除；

C项“人力成本”、D 项“传统电商的增长瓶颈”文段均未提到，无中生有，无法从原文推出，排除。故正确

答案为 B。

19．【解析】B。文段开篇介绍快递包装绿色化的三大瓶颈，随后提出观点“需要大量的工作要做”，接

着以“比如”为标志词，通过三个并列的分句举例说明需要解决的一些问题，即对“大量的工作要做”进行具

体的解释说明，所以文段的重点在于“快递包装绿色化需要大量工作要做”，对应 B项“任重道远”。A项“组

合拳”对应“比如”后的并列分句内容，非重点，且“做好”表对策，而文段重在强调“工作很多”这一客观

现实，而非对策，排除；C项“三大瓶颈”对应文段首句内容，非重点，文段侧重强调当下需要做很多工作，

排除；D项“社会综合治理”为“比如”之后举例的内容，非重点，排除。故正确答案为 B。

20．【解析】D。根据文段“这种类比只涉及软件而不涉及硬件”可知，这种类比所用的就是软件的含义

所在，结合前文“但是这种类比只是机能性质的”，可知软件指的是机能性质，对应 D项。A项“物质的构成”

和 C项“生物细胞和电子元件”均是硬件，而非软件，排除。B项“信息加工系统”指的人脑，和软件无关，

排除。故正确答案为 D。
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